

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szőchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 f

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40 f

Támad az orosz

Német repülőgépek sikerei

A bolgárok elfoglalták Elbasszant

Budapest, febr. 8.

Orosz hadsintér:

A tisztább időt felhasználva a tüzérség az egész északkeleti harcfronton élénkebb tevékenységet fejtettek ki. Tarnopoltól északnyugatra oroszok a tegnapi mára virradó éjjel egyik előretolt gyalogsági támaszpontunkat ismételtelen megtámadták, oda be is nyomultak, de hamarosan újra kiűzték őket.

Olasz és délkeleti hadsintér:

Különös esemény nem volt.

A lyoni „Nouveliste“ jelenti Athénből, hogy az albániai határról érkező hírek szerint bolgár csapatok megszállották Elbasszant. Az olaszok és szerbek Sirebe vonultak vissza.

Berlin, febr. 8.

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadsintér:

A Sorinetől délre élénk harci tevékenység uralkodott. A február 7-ikére virradó éjjel új állásunk egy kis árok részét elvesztettük, egy tegnap dében e-ös tüzeléssel előkészített francia támadást visszavertünk, este ellentámadással állásunk újra teljes birtokába jutottunk. Egy német repülőgép megtámadta a Poperingnei vasuti telepeket és a Poperingheies Dixmunidei közti angol csapattáborokat, az elűzésére felszállott repülőgépekkel folyta ott többszörös harc után a repülőraj veszteség nélkül visszaékezett.

Keleti és balkán hadsintér:

Jelentős esemény nem történt.

A politika hírei

Fontos tanácskozások Budapestben — Új függetlenségi képviselő

Makó, febr. 8.

A pénzügyminisztérium budavári palotájában ma délelőtt folytatód-

tak az osztrák és a magyar kormány tagjai között az élelmiszerkérdés körüli tárgyalások, amelyeket legutóbb Bécsben szakítottak félbe.

Hogy mi a budapesti bizalmas tanácskozásoknak a gerince, arra érdekesen világít rá a B. H. egy berlini levele, mely Helfferich küldetéséről szól. Ma bajos dolog mondja a leveleső, a jövőre le-

hető alakulásáról beszélni. De azaz a megokolással, hogy ellenfeleink is együtt akarnak maradni a békekötés után, a németek a velünk való gazdasági egységet a jövőben is biztosítottak óhajtanak. A bécsi tanácskozás egyébként foglalkozott a szövetszert államok gazdasági helyzetével is, továbbá a héberu tehénszek fedezését előző intézkedésekkel. Helfferich államtitkár má' készíti javaslatát, amely még husvét előtt a birodalmi gyűlés asztalára kerül. Ha nem is végleges reformról, hanem csak átmeneti rendelkezésről van a szó, az új adók és bevételi források mégis föléte érdekeltek a pénzügyminisztereket. Helfferich államtitkárnak nem egy tervre kétségkívül követéere fog találni a kettős monarchia birodalmaiban is. Itt elsősorban a tervbe vett állami monopóliumokra kell gondolni. Helfferichre vár különben az a feladat is, hogy a hadikárpótlás milliárdjait értékesítse.

A báránai körületben ma volt a képviselőválasztás. Fiseh Erőc egyhangulag képviselővé választották függetlenségi programmal.

Románia háborúra készül

Már nem lehet sokáig habozni — Oroszország ellen akar menni

Makó február 8

A román király tegnap délután 5 órakor hosszabb kihallgatáson fogadta Marghilloman Sándort, a román konzervatívpartí főnökét, a központi hatalmak illusztris román hívét.

Közvetlenül Marghilloman audenciája előtt Cantacuzene György herceget fogadta a román király. Cantacuzene, aki néhány nap előtt tért haza berlini utjáról, beszámolt a királynak németországi bonyomlásairól, amelyek a bukaresti lapokban megjelent intervjú szerint, feledhetetlen bejómásokat hagytak a lelkében Cantacuzene kijelenti az intervjúban, hogy Németország a szó teljes értelmében legyőzhetetlen. Utól-

érhetetlen zondról, fegyelmességről, ipari tökélyről és energiáról tanuskodik, minden, amit látott.

Románia vesető köréi érthetetlen habozásának, halogatásának, a legtisztább fajú és szívű román diplomata, Carp Péternek a lapja véget akar vetni. Ismert energiája és belátása a következő riadószó felkiáltásra készteti, amelyet a habozót, a tanácsatlant, valamint a Románia sorsát, jövőjét megérthetők intés.

Oly közvetlen, oly őszinte és szívvel jövő az a hang, amely benne meggyőződés, hogy kötelességünknek tartjuk egész terjedelmében leadni:

„Háborút akarunk Oroszország ellen“.

„Elvből azért akarjuk, hogy letörjék ellenségünket, hogy megszabadítsuk az igazán művelt világot az assiai tatárszörnyűségtől. Akarjuk azért, hogy ki-egészítsődjünk, hogy megmagyabodjunk, hogy kétszeresen megssaperodjunk.“

„At akarjuk, hogy kiegészítsük országunkat, hogy urai legyünk Besszarábiának, amely jog szerint a miénk, hogy elfoglaljuk Hotintól a Fekete tengerig, a Pruthtól a Dnyeszterig. És által még nem leszünk nagyok, ez még nem hódítás: Besszarábia a mi örökségünk, amelyet egy gonosz szellem rejtett el előlünk, azt akarjuk, hogy az ősi földet kitalítsunk a zauszka csinosnikok utálatos ocsdájától, amely egy évszázad óta ronitja meg fajunkat a drága földön.“

Nagyobbak akarunk lenni. Hogy ne muljon bennünket a Szeszandriától Drinápolyig, a Timoktól a Moraváig, a Köstér-Albánián át az Adriáig elterülő nagy, három tengerre kiayuló Bulgária: szök-ségünk van még egy Dobrudzsaára. Követeljük Ker. o. at a Bugon tul az Ingig, ameddig román ember terktija az orosz földet, ameddig román nép könnye ástátja az atyuska birtalmát.“

„Az Oszakov rózáját román és néhány német ember teszi és tette kánaáni termékenységtűvé. Ezek-től lett eleven és népes. Ezek is a mi fiasik, nem hagyjuk őket sem orosz iga alatt nyggni, velük állaluk akarjuk megcsinálni az igazán nagy, erős és boldog Romániát.“

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kap-
hatók a PALLAEL-cégnél.

Gyökeret akarunk verni a Fekete-tenger partján. Miakat éppen nem elégít ki a Duna területei mak uralma, amelyet csupán Dobrudzsza partjai és a Bussák erősítenek és védnek meg. Es esetben egy olyan Németországban hasonlítanánk, amelynek a Visszafutása a határa. Miként Németországnak feltétlen szüksége van Kelet-Perországra és Königsbergre, hasonlóképpen feltétlen szükségünk van nekünk is Odesszára.

Igy nyugodtan szállunk szembe azokkal a németekkel újra eljövendő árral, amely Oroszország részéről fenyegeti Európa kulturáját, csak így lehetünk valódi védő frontja Európának a Fekete-tenger partján.

Azt akarjuk, hogy visszafoglalt örökségük révén igazán sokan és erősek legyenek, legyenek újra fontos döntő tényező Európában, ha majd megkötötték a békét.

Addig is háborút követelünk Oroszország ellen!

A makói „öreg cson- tok” berukkolása

Február 28-án és március
3-án be kell rukkolni

Makó, febr. 8.

Megjött már a parancsok:
Violassin pasesát alatt.

Bizony a makói öreg csontok se sokáig pusztítják már itthon a hazát. Őket is elszólítja a szigorú parancs, amely más másfél év óta hívogat be válogatás nélkül minden épkés alakú alkalmas embert.

Bizony a legöregebb makói se gondolt volna arra, hogy még a 48-50 éves olyan emberek is, akik soha sem voltak katonák, felvessik hátára a bornyat és elmennek fiaikkal, sőt talán unokáikkal együtt a háborúba.

A 48-50 évesekről meg különösen sokat beszéltek. Azt mondták, hogy ezekre majd nem kerül a sor. Addig majd meglesz a béke, stb. Ilyes híreket beszéltek. Bis ez mind füves híresztelés volt s az az igazság, hogy bizony be kell az öreg makói csontoknak rukkolniuk s pedig még 3 hét se telik bele, hogy itt kell hagyniuk az édes, meleg családi fészket.

A kovácslelki miniszter rendelete már megjelent, amely szerint az 1870., 1871. és 1872. évi születéseknek a hó 28-án, az 1865., 1866., 1867. évi születéseknek pedig március 3-án be kell rukkolniuk.

Két évfolyamról egyelőre nem szól a rendelet, az 1868 és 1869. évfolyamokról. Hogy ezek mikor rukkolnak be, még latékedés nincs. Annak idején majd ezt is tudatni fogjuk olvasóközönségünkkel.

Patkós Imrének a pusztán 13. járandója tanyáépületekkel együtt szabadkézből örökáron eladó.

Értekezni lehet;

PATKÓS ISTVÁNNAL

Luther-utca 45. szám alatt.

Jönnek haza a szabad- ságos makói katonák

Megkezdődtek a mezőgazda-
sági szabadságolások

Makó, febr. 8.

Vidám ének szó verte ma fel a makói állomás csendes környékét. Nótás legények, vidám katonák szálltak le a vonatról s igyekeztek az édes otthon felé.

Makói legények, makói emberek voltak a vidám nótások, kik katonásként jöttek haza, hogy elvégezzék sürgős tevékenységüket idehaza.

A hadvezetőség ugyanis megkezdte már a mezőgazdasági szabadságolásokat s egyelőre csak rövid 14-18 napi szabadságot kapnak a mezőgazdasággal foglalkozók a legsürgősebb mezőgazdasági munkálatok elvégzésére.

Ez a szabadságolás több turmában történik s az első csoport makói ma érkezett haza.

Március havában három hónapos szabadságolások lesznek a mezőgazdasággal foglalkozók számára, mi t. azt, már lapunkban többször megírtuk.

Rövidesen újból közölni fogjuk, hogy mi a módja annak, hogy a mezőgazdasággal foglalkozó egyének 3 hónapi szabadságot kapjanak.

A rövid időre szabadságoltak 14-18 nap múlva berukkolnak s helyettük más makóiak jönnek haza.

A makói szabadságos katonákat persze nagy örömmel fogadták a boldog hozzátartozók.

A rendőrség és az Eck- hardt féle tarhonyagyár

Szabad-e a csanádi buzát —
Torontálban öröklétni

Makó, február 8.

Érdekes ügyet tárgyaltak ma a rendőrségen. Ezentúl is a háborús tarhonyagyártás körül folyt az eljárás, de ítéletre még ma nem került sor.

Ma az Eckhardt-féle makói tarhonyagyár ellen folyt az eljárás, melyet azszal vádolt a rendőrség, hogy idegen törvényhatóság területéről szerzett be lisztet, ami tilos dolog s büntetendő cselekmény.

A vád ellen Eckhardt Vilmos a tarhonyagyár tulajdonosa azszal védekezett, hogy gyárában nem idegen törvényhatóság területén vásárolt lisztet dolgoztatott fel, hanem Csanádmegyében vásárolt tehát torontálmegyei malomban és ott dolgoztatta fel gyárában.

A tárgyalás során több tanút hallgattak ki, kik mindannyian Eckhardt Vilmos vallomása mellett tanuskodtak.

A rendőrség azonban még szükségesnek vélte, hogy 2 csanádi tanút is kihallgasson s e két tanú kihallgatásáig elhalasztotta az ítélet kimondását.

Kirabolták az orosz- házi községházát

A betörők Makó felé vették
utjokat

Makó, febr. 8.

A makói rendőrségre sürgős távirat érkezett az oroszokai csendőrségtől. Nem kisebb dologról tett jelentést az oroszokai csendőrség, mint arról, hogy ismeretlen betörők kirabolták az oroszokai községházát, ahol jelentékeny összegű pénzt őriznek.

A betörők a helyi viszonyokkal teljesen ismerősek lehettek, mert tettüket akkor s úgy követték el, hogy csak másnap reggel vették észre a betörést. Világot nem gyújtottak, mégis mindegyik járását jól ismerték.

Közönséges hidegvágóval s pár rossz vésővel követték el a betörést. Felfeszítették a Wertheim-szekrényt s tenyérszíjait kivágták a baloldali kasszából és ezen a jukon keresztül kiemelték a pénzt.

Pénz pedig pótkáru volt a kasszában. Mint a csendőrség jelenti, a betörők elvittek 300 drb százkoronást, 50 drb 10 koronást, 1350 drb 5 koronást s eddig még ismeretlen mennyiségű két és egy koronást.

Oroszokai község kára több mint 40000 korona.

A betörők minden valószínűség mellett a makói tanyák felé vették utjokat, most a makói és csanádmegyei csendőrség is erélyesen nyomoz a betörők után, kik ha kére nem kerülnek, ugyancsak alapos kára lesz Oroszokainak.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Február 8. Szerda Róm kath. és Protest. Alex., Csirill Görög orosz január 27. Krizoszt Nap kel 7 óra 24 percekor, nyugszik 5 óra 4 percekor.

— Egy makói hős katona halála. Vitéz s számos csatákat végigküzdött makói katona holttestét hozták ma haza Makóra. Gazdag János makói Buzá-utcai gazdasákos s vitéz harcoss, ki az első mozgósításakor rukkolott be. Egész múlt hónapig harcolt, míg januárban sebet kapott. Súlyos sebével a marosvásárhelyi kórházba szállították, hol vérmérgezés következtében meghalt. Családja holttestét hazahozatta s itthon temetteti el. A hős katona feleséget s gyermeket hagyott hátra. Temetés holnap lesz, melyen részt vesznek a Makón állomásozó katonák is.

— Hir az orosz fogságból. Egy esztendő elmúltával adott magáról hírt Igaz András makói Fátó utcai lakos. Igaz András Przemysl vár átadásakor esett fogságba s mint 6 írja, már azóta többször írt, de nem kapott sohasem választ. Ugy látsszik levelei elveszttek utközben. A fogoly makói, Kokand helységben, Turkesztánban van, ahol most a legszebb tavaszi idők járnak. Egészséges s pénzt kér. Levélét még a múlt év decemberének 12-én írta s csak tegnap ért Makóra. Bizony jól elkerült Makóról szegény.

— Harctérre viszik az orvosokat. Streuffler katonai szaklapjának értesülése szerint a hadvezetőség rendeletére a közeljövőben harctéri szolgálatra viszik el az összes alkalmas orvosokat és a megöttes orvágóreszekben csupán az alkalmatlan orvosokat alkalmazásák. A népfelkelési kötelezettség kiterjesztésével is nagyobb számú kipróbált orvosi erő áll majd a célra a hadvezetőség rendelkezésére. A frontról visszatért és frontszolgálatra többé nem alkalmas orvosnövendékek megfelelő utasítás és felügyelet mellett orvosi segédszolgálatra vonhatók be. Az önkéntes orvosnövendékek tanulmányaik végételére vagy az első szolgálat letételére többé nem szabadságolhatók.

— A bőr kikészítésének és forgalombahozatalának korlátozása. A hivatalos lap ma a kormányzat két terjedelmes rendeletét közli egyes bőrfajták készítésének, felhasználásának és forgalombahozatalának korlátozásáról. Az új rendeletek szerint marhabőrt, lóbőrt és nehéz borjubőrt nem szabad ásványi esszenciával kidolgozni. Gépszíjak készítéséhez a kereskedelmi miniszter engedélyre van szükség. Felsőbőrt feketére festeni csak a katonaság részére szabad, talpbőrt eladni nem szabad. A felhasználás korlátozása nem terjed ki kecske- és disznóbőrre s a nem eseres és nem szőrmőrés juhbőrre. A négy milliméternél vékonyabb talpbőrkezelést földolgozható. A rendelet szerint a korlátozás alá eső bőrkészleteket és gyártmányokat tulajdonosuk a kereskedelmi miniszter felszólítására köteles a miniszter által kijelölt személyeknek a megszabott maximális áron eladni.

— Vasárnapi munkaszünet. A rendőrkapitányi hivatalhoz több kereskedő fordult a vasárnapi munkaszünet pontos betartása érdekében, hogy az ületek délelőtt 10 órakor bezárassanak. A rendőrkapitányi hivatal közölte, hogy a vasárnapi zárórára vonatkozólag a kereskedelmi miniszterium rendeletileg nem intézkedett. Mindaddig tehát, míg a miniszteri rendelet le nem érkezik, az ületek déli 12 óráig akadálytalanul nyitva tarthatók.

— Katonai hírek. A cs. és kir. temesvári katonai parancsnokság tudatja, hogy mindazok, akik könnyű gazdasági kocsijukat a hadseregnek eladni hajlandók, azokat február 10-én délelőtt 10 órára állítsák elő a lögyűjtő parancsnokságnál (Téglagyár utca 82. sz.), ahol alku útján megvételnek. — A belügyminiszterium közli, hogy 43-50 éves azon alkalmas népfelkelők, akik dohánytermeléssel vagy dohányfeleskeretéssel foglalkoznak, kérelmükre felmentést nyernek. Jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban. — A hadügyminiszterium tudatja, hogy mindazon rokkantak, akik a hadtengerészetnél szolgáltak és ilyen szolgálatuk közben váltak rokkanttá, állandó évi segélyezésben részesülnek. A segélyeket a hozzátartozó, feleség, apa, anyja is megkaphatja. A kérelem a városi katonai ügyosztálynál terjesztendő be.

— A téli vetés. Igen érdekes, hogy a múlt évben olyan kivételes időjárás volt, hogy még január 20-án is vetettek az ország egyes vidékein, hogy a nagy esőzések

miatt elmulasztott munkát pótolják. Erre nincs precedens és mindenesetre nagy szerencse és előny, hogy sikerült az elmaradt vetési munkálatokat legalább részben pótolni.

Szeretetadományok csomagolása. A mostani tömeges szállítások közben főképp a postai szállítólevelek gyakran elvesznek és így a szeretetadományok küldője — zetek híján — megállapítható nem lévén, részére adományról elismervény sem küldhető. A Hadsegélyező Hivatal átvételi különítménye erre való tekintettel kéri a szeretetadomány eszmagok feladót, hogy minden egyes postai vagy vasúti esomag (láda) belsőjébe helyezzenek egy, a feladó nevét és lakóhelyét, a feladás napját, a küldemény zemat és mennyiségét felírtatott jegyséket. A jegyzék alapján aztán pontos elismervényt állíthat ki a Hadsegélyező Hivatal a feladó részére.

Egy fél száz busát őriznek a makói rendőrségben, mint garánciatlan jószágot. Jogos tulajdonosa átvetheti. Bizonny bizonny könnyelmű ember, aki a mai kenyérszegyes világban egy fél száz busát csak úgy elhagyogat.

Anyakönyvi hírek. Házaságra jelentkeztek: Papp József Sipos Viktoriával. — Házaságot kötöttek: Galamb József Kis Etellel. — Elhalt: Bence Erzsébet, özv. Kovács Pálné 75 éves korában.

Tavaszi öbredés feligére levél érkezett a kiadóhivatalba. Átvethető a hivatalos órák alatt.

Komoly a német-amerikai helyzet

Németország utolsó szava a tengeralattjárók ügyében

Makó, február 8.

Zimmermann államtitkár annak a reményének adott kifejezést, hogy az Egyesült-Államok elszerűsített legújabb javaslata a végleges megoldás alapjául fognak szolgálni. Nem zárkózik el azonban a tény elől, hogy a helyzet komoly.

Németország nem tehet semmi további engedélyt és semmi esetre sem hajlandó elismerni, hogy a tengeralattjárók hadműveletői a hadiszénában törvénytelenek. A német kormány hajlandó színdent megtenni, ami tőle telik, hogy amerika óhajának eleget tegyen. Németország már tette is ezt. Vanak azonban határok a melyeken maga a barátság is megsemmisül.

Németország azért intézte a „Lusitania” ügyben választát Amerikához, hogy annak alapján tárgyalások kezdődjenek. Ha Amerika nem fogadja el Németország javaslatait és nem köeli Németországgal ellenjavaslatait és megmarad eddigi követelési mellett, Németország többé nem bennél a delegról. Németország rendkívül elszékesny ugyan Amerikával szemben, de csak bizonyos határig.

Németország egyszer már végétkarja látni a delegnak s tudni

akarja, mi a célja Amerikának a sok jegyzékváltással. Reméljük, hogy most el fogja érni célját.

Összevagdalta a feleségét

A főtékény férj merénylete Makó, február 8.

Kopper Antal volt kereskedelmi részvénytársasági vezérigazgató, népfőlkelő hadaprédőrmenter, hőtőn délben lakásán élesre fent szolgálati kardjával összevagdosta fiatal feleségét. Az asszonyt súlyos sebeivel eszméletlen állapotban a kórházba szállították.

Az igazgató alighanem örültségi rohamában követte el tettét. Az asszony sikoltozására a szomszéd házban tartézkedő Kemény rendőrkapitánynak sikerült a kardot az őrzőngő férj kezéből kicsavarni s a további vérengzést megakadályozni.

A szerencsétlen asszony negyven sebből vérzett, a mentők költözték be. A helyszínre kíséretett rendőrök csak nagynehézen tudták Koppert megkötözni, a kihívott őrzőngő után a laktanyába kísérték be. Polgári és katonai vizsgálat indult meg.

Az eset városzerle részvételt keltett. Koppert mindenfelé mint rokeszenves embert ismerték. Egy évig harcolt a fronton, most csak 14 napi szabadságra jött haza. Szerdán kellett volna visszamennie. Szombaton még a város-házán járt erkölcsi bizonyítványt kért, hogy hadnagy lehessen. Az asszony sebesülése életveszélyes.

Azok a makói ujoncok

Hogy szórakoznak az idegenben? Tea-estélyre hívják a makói lányokat

Makó, febr. 8

A makói ujoncok, a legifibb katonák, akik még 8 héttel ezelőtt a makói járdákat taposták s most messze tőlünk Brassó hércsei között gyakorolják magukat a katonai dolgokban, hirt adtak maguk fölől.

Kedves hangn, szarkaláb formájú betűkkel megírt levélben értesítettek bennünket, hogy milyen jól érik magukat katonáskodásnál. Nincs is nekik semmi bajuk, írják a derék makói fiuk, csak a makói leányoknak nagy-nagy hiányát érik.

Összeültek, tanakodtak, hogy lehetne ezen a hiányon segíteni. Mikor aztán egy nagyobb raszt alkalmával megint összekerültek a „makalák”, elhatározták, hogy csak odacsalják a makói leányokat Brassó alá egy kis faluba, Barca Szent Péterre s pedig úgy, hogy tea-estélyt rendeznek, a melyre meghívják a makói leányokat.

Megírják a leveleket a „Makói Független Ujság”-nak, hogy írják

ki az ujságba, hogy milyen szivesen látják az otthonmaradott legényeket, főként a leányokat egy barátságos tea-estélyre. A rendező-bizottság 2 makói, Brutyó János Alvinc utcai és Baranyi János Fűtő utcai legények és 2 földéki legények Mészáros Ferenc és Busu András.

A nagyszűrű tea-estély pompás szórakozásnak ígérkészik, csak azt hisszük, hogy minden hozzávaló a „hasai” bói fog kikérülni s a makói leányok nem igen fognak azon megjelenni, mert ők bizony itthon is igen jól érik magukat, mert azért ám idehaza sem vagyunk ám mindig magunk s ha már egy-egy fess szabadságos katonagyerek nem is akad, de van „uatsuglich” és „nélkülshettenszég” miatt „felmentett” sannyi, hogy egy kis barca szent-péteri teára nem is igen vágyódnak a makói leányok, inkább elmennek Erdélyhez vagy továbbra is puocosan kórosznak a főtéren.

Ugy bizonny makói fiuk! azt a kis barca-szent-péteri teát alighanem magatok isszátok meg. Csak aztán sós ne legyen a belepotyogó könnyeitől, smint hogy a mi irásunk meg súlyos nehéz, a sok sóhajól, ami értetek, utánatok száll ti kedves, derék makói fiuk.

Nyílttér

Köszönetnyilvánítás.

Alantirt Dobos János és leányaim hálás köszönetünket nyíltváltjuk mindazon rokonok, jóbarátok, szomszédok és ismerősökkel szemben, kik megboldogult feleségem, illetve drága, felejtetetlen jó édesanyánk

BÖRCSÖK LIDIA

gyász isteni biztatásán nagy fájdalomukban megjelenésükkel vigasztalni szivesek voltak. Különösen is hálásak vagyunk nagytiszteletű Nagy Károly elnök-lelkész és Kási Gyula kántor uraknak lelkes, szép beszédjük, illetve énekkért.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(1105)

118. fejezet.

Pétey ur fölfedezései.

— Nem kell nekünk itt tartózkodnunk Rézában! mondá odavetőleg.

— De az örökség lebonyolultát be kell várunk s addig is nem egy kényes helyzetbe jöhetünk.

— Lemondok hát az örökségről! kiáltá Márta.

— Oh azt ne tedd!
— Miért nem? Mi lett volna akkor, ha a herceg éppenséggel semmit sem hagyott volna reám? Akkor is csak el kellene lennünk a félmillió lira nélkül. Majd csak így is el leszünk.

— Jó, jó, gyermekem! Alapjában igazad van! Ha valakinek nincs saját háza, hát lakik a máséban. De amint háshos jut, már akkor másképp kell gondolkodnia. Ami jót a sors nyújt, azt el kell fogadnia. És hálás szívvel megérteni. A gondviselés ajándékait nem szabad kifolytani.

— Nem kicsinylem, anyám! De hogy e miatt kellemetlenségnek legyünk kitéve, azt sem kívánhatjuk tőlünk senki. A sors ajándéka csak úgy bir értékel, ha igazán örömet okoz és nincs kellemetlenséggel összekötve.

— Nem, nem, gyermekem! Fel-fogásodat ebben nem oshatom. Ez okból már előre figyelmeztetek, ne engedd magad atyád tudta, illetőleg hozzájárulása nélkül oly lépésre ragadtatni, amelyből kárak lehet.

— De mi gazdagok vagyunk, anyám!

Folyt. köv.

Makói Oránia Színház

Február 10 én, csütörtökön este 8 és fél órakor színter kerül:

Egy kis penzió
Vigjáték 3 felvonásban.

Külön kiegészítő műsor!

Helyárak a rendesek.

Egy jó házból való flu

tanulónak felvétetlk a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

KIADÓ FÖLDEK.
közel a városhoz ga-
bona és hagyma ter-
melésre Iritz Miksánál

36. szám
gh. 1916.

Hirdetmény.

A makói lókörház részére szükséges széna szállításra 1916. évi február hó 14-én délelőtt 9 órakor a lókörházi parancsnokság iroda helyiségében írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Lepecsévelt ajánlatok a lókörház parancsnokságához f. hó 14-én délelőtt 9 óráig nyujandók be.

Közelebbi feltételek ugyanott megtudhatók.

Makó, 1916. évi február hó 5-én.

A lókörház gazdasági hivatala.

Házeladás.

Honvédban az orosz-temető háta mögött Kovács Antal bormérésével szemben Túr-utca 1. számú

h á z a m

kedvező fizetési feltételek mellett ELADÓ. Értekezni lehet:

Erdélyi Jánossal

Túr-utca 6. sz. alatt.

Törkölymag

kapható Iritz Miksánál.

Manilla megérkezett,

rendelők azt átvehetik. Főle-
legekre njabb rendelést fal-
veszek. Tisztelettel:

Halász A.

Makó.

Kiadó lakás.

A főtérhez közel, Megye-
ház-utca 23. szám alatt, egy
két szobás szép url lakás
mellékhelyiségekkel május 1-re
kiadó. Ugyanott egy kis bolt-
helyiség, mely lakásnak, vagy
iparosnak is megfelel, jutányos
árban azonnal elfoglalható.

Értekezni lehet:

Cseh Józsefnő háztulajdonossal

A makói Izraelita hit- község

ezennel pályázatot hirdet Deák
Ferenc utcai bérházában levő,
eddig Stern J. és Várnai S.
által birt üzemeltetéseket ha-
szonbérletére. A pályázatok

február hó 20-ig

a haszonbér gyanánt meg-
ajánlott összeg 10 százaléka-
nak elhelyezése mellett a hit-
község jegyzői irodájában
adandók be.

POOR ENDRE

gyógykezelés kapható Makón

VILNA-CRÉ

gyorsan és biztosan ható
szérum az orvosi, szexuális,
ere és kivárási és szexuális
betegségek kezelésére

Vilna hajpor, Vilna szappan és hajápoló szer.

Ára: Vilna krém 1 kocsonya.
Vilna hajpor 1 kocsonya, Vilna
szappan 70 ml. Hajápoló 1 ko-
csonya. Gyógykezelés kapható Makón.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchényi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság
dacára könyvnyomdánkban min-
dennemü nyomdai munkák a leg-
pontosabban, tiszta, izléses kivi-
telben, jutányos áron készítettnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban

nyomdai műintézet Dr. Kiss Pálnénak a Makói „Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsajtóján, Makón.